К 25-летию Победы советского народа в Великой войне



ЛЕТО 43-го ГОДА

В преддверии знаменательной даты — 25-летия нашей победы над фашистской Германией - хочется рассказать о незабываемых днях наступления наших войск на реке Миус в районе рабочего поселка Матвеев-Курган. Это было летом 1943 года. Немцы занимали оборону на высоком правом берегу Миуса. Наши окопы были отделены от немешких только рекой. Днем ни на той, ни на друтой стороне движения почти не было. Достаточно было сверкнуть «зайчику» от автомобильного стекла, как с обеих сторон начинался артиллерийский обстрел. А потом опять — гнетущая тишина. Зато ночью позиции оживали. Ночью подвозились боеприпасы, приезжала полевая кухня. В июне почи короткие, кое-как успевали справиться с делами до рассвета

и опять надо было прятаться в укрытие до наступления темноты. Томительно тянулись дни ожидания. Обстановка говорила, что скоро начнется наступление.

И вот, наконец, был отдан приказ бойцам нашей пулеметной роты: переправиться на вражеский берег и окопаться прежде, чем наступит рассвет. Перед тем, как приступить к исполнению задания, каждый сделал «зарядку»: попрыгал, а командир проверил, не звенит ли что у солдата. Немцы, видимо, почувствовали недоброе и все время освещали территорию ракетами. Но, как только ракета взвивалась в небо. мы ложились в бурьян, а в темноте снова шли вперед. До рассвета мы успели в мягкой земле вырыть околы в полный рост. Целый день мы находились чуть ли не бок о

бок с немцами и те даже не подозревали об этом. На следующий день с 3-х до 5-ти часов утра шла артиллерийская подготовка. Гул стоял неимоверный. Казалось, что снаряды летят прямо на твою голову, но они взрывались где-то у немцев.

Когда огонь нашей артиллерии утих, мы бросились в атаку. В небе появились советские самолеты, посылавшие смерть врагам с воздуха. Земля была изрыта взрывами. Многие огневые точки врата были подавлены, некоторые продолжали сопротивляться. Помню, как погиб мой помощник из расчета станкового пулемета комсомолец из города Сальска. Нуля пробила край каски и прошла в висок.

...Много воды утекло в Миусе с тех незабываемых дней, но бои у Матвеев-Кургана врезались в память на всю жизнь. Вот почему так дорог для меня этот уголок нашей Родины с тучной землей, благодатным климатом и душевными людьми. Я желаю труженикам района счастья и всяческих успехов.

Б. ГЕРАСИМОВ, бывший пулеметчик 105-го гвардейского стрелкового полка.

г. Петрозаводск.